

## Выше темпы лесозаготовок

Лесная промышленность всегда была важнейшим участком народного хозяйства, а сейчас в дни великой освободительной войны эта отрасль промышленности приобретает особое, первостепенное значение. Лес нужен для обороны родины. Огромное количество леса необходимо для восстановления городов, поселков, деревень, железных дорог освобожденных Красной Армией от фашистских варваров.

Работники лесной промышленности должны направлять все силы на быстрое выполнение государственных заданий. Долг каждого лесоруба, возчика, каждого лесного работника трудиться самоотверженно за двоих, за троих, насколько хватит сил.

Лесорубы Бриляковского лесопункта тт. Карсаков, Лебедев, Смирнов систематически выполняют дневные задания на 150—200 проц. Коневозчик т. Грошовкин А. В. (Ковровский мехлесопункт) вывозит ежедневно по 10—11 кубометров леса вместо 6,9 к.м. по норме. Высокую производительность труда на Ковровском мехлесопункте дает 65-летний лесоруб т. Ситников Е. Ф.

Руководителям леспромхоза и мехлесопункта следует как можно шире использовать сметку стахановцев для повышения производительности труда, снижения себестоимости леса. Нужно пустить в ход все средства, добиваясь во что бы то ни стало не только выполнения, но и перевыполнения государственного задания по лесозаготовкам и вывозке.

Однако приходится отметить, что имеющиеся в нашем районе леспромхозы и мехлесопункты работают неудовлетворительно. Установленный план лесозаготовок и вывозок не выполняют. Ковровский мехлесопункт (директор тов. Серов) на 25 января план первого квартала по заготовке выполнил всего лишь на 10 проц., по подвозке — на 8,8 проц., по вывозке — на 14,6 проц. Особенно позорно срывается выполнение плана сезонными рабочими. На это же число план I квартала по заготовке ими выполнен — на 6,2 проц., по подвозке — на 3,7 проц. Многие колхозники (пешие и на лошадях) приезжают на лесопункт в понедельник к вечеру, начинают работать со вторника и в пятницу уже снова собираются на выходной в колхоз, в субботу совсем не работают.

До сих пор нет четкости в работе железной дороги. Недавно здесь имел место такой факт. Паровоз был своевременно отправлен на Рязанку, прибыл туда в 7 часов утра, но машинист Ануфриев не взял воды на третьем складе в результате, 2 часа паровоз простоял, не доставив своевременно вагоны под погрузку, а также задержал 50 чел. лесорубов и путевых рабочих, находящихся в составе.

Сильно отстал с выполнением плана и леспромхоз (директор тов. Завьялов). В январе здесь в среднем каждый лесоруб заготовил по 2 куб. леса, вместо 3,2 куб. по плану. 20 проц. ко всему количеству лесорубов и возчиков в январе не выполнили нормы. Особенно плохо работает собственннй обоз хозяйства (тт. Кривошей и Зотов). В январе обоз вывез древесины всего 575 куб. вместо 3000 по плану, а по подвозке план выполнен всего лишь на 1 проц.

На мастерских участках тт. Гусарова и Балашева плохо организован труд. Опыт передовых стахановцев тт. Крушина и Карсакова не передается другим рабочим. Массово — политическая работа находится на низком уровне.

Наряду с быстрой заготовкой самое серьезное внимание должно быть обращено на вывозку леса. Нынче особенно нельзя терпеть такого положения, когда сотни кубометров заготовленного леса остаются в делянках на лето и гниют. Весь заготовленный лес, до едвого кубометра, нужно вывезти к трассам, к водным путям.

Однако многие колхозы, даже такие, которые вписки в состоянии выслать положенное количество лошадей в лес, отделяются одной-двумя лошадьми, а иные совсем не выслать лошадей в лес. Колхоз им. Кирова, Букинского сельсовета из 16 лошадей по плану выслал только 2 лошади, колхоз «Новая жизнь» вместо 20 лошадей выслал в лес всего лишь 2 лошади, а колхоз «Красный земледелец» не выслал в лес ни одной лошади. Странно почему райисполком мирится с явной недооценкой лесозаготовок отдельными председателями колхозов.

Дальше такое положение терпимым быть не может. Темпы лесозаготовок и вывозки надо круто поднять. Следует коренным образом перестроить работу аппаратов леспромхоза и мехлесопункта, окончательно изжить здесь элементы беспечности и благодушия. Надо в ближайшие дни довести до каждого лесозаготовщика и бригады планы, графики, установив повседневный контроль за выполнением их. Необходимо исправить ледяные дороги, обеспечить четкую работу механизмов.

Руководителям парторганизаций леспромхозов и мехлесопункта, директорам тт. Завьялову и Серову надо обратить серьезное внимание на усиление массово-политической работы, развернуть социалистическое соревнование, шире внедрить на лесозаготовках лучшие методы работы стахановцев, практиковать проведение производственных совещаний в бригадах по итогам работы за день, за пятидневку, мобилизуя рабочих на поднятие производительности труда, на выполнение норм выработки каждым лесорубом и коневозчиком.

## Трудящимся освобожденных районов нашу помощь

Советский народ с огромной радостью встретил вести об освобождении наших городов и сел от фашистских захватчиков. Горячее желание каждого патриота — помочь трудящимся освобожденных районов, пострадавшим от варварского разграбления их немецкими полчищами.

Инициатива помощи трудящимся освобожденных районов Смоленской области нашла горячую поддержку у комсомольцев и молодежи нашего района. Многие комсомольские организации развернули сбор теплых вещей для трудящихся освобожденных районов. Комсомольцы райпотребсоюза (секретарь комсомольской организации тов. Пахомова) собрали: 9 пар детских валенок, 15 пар белья, 2 пары детской кожаной обуви, много теплых шапок и другие вещи. Комсомольцы колхоза «Советская деревня» собрали 5 килограммов шерсти. Активно включились в сбор вещей и средств для трудящихся освобожденных районов Смоленской области и эвакуированных детей из областей временно захваченных немецкими оккупантами, комсомольские организации: мебельной фабрики (секретарь тов. Конытова), колхозов «Красный маяк» (секретарь т. Блинова), им. Тимирязева (т. Постникова), им. 8-го марта (тов. Ходова) и другие. Всего собрано уже около 100 различных вещей и свыше 2.000 руб. деньгами. Комсомольцы колхоза «8-е марта» собрали: 13 пар белья, 3 овчины, 300 руб. деньгами.

А. ХРИПУНОВ — секретарь райкома ВЛКСМ.

## Достоинно встретим

XXIV годовщину

Красной Армии

За досрочное

выполнение финплана

Председатели сельсоветов, колхозов, финансовые работники нашего района включились в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии за досрочное выполнение финансового плана I квартала. Председатели исполкомов сельских Советов, колхозов и финансовый актив на кустовых совещаниях, состоявшихся 27 января, взяли на себя обязательство финансовый план I квартала по району к 23 февраля выполнять на 65 проц., в том числе финплан по сельсоветам выполнять на 80 проц.

На совещании председателей сельсоветов городского куста председатель I-го Кумохинского сельсовета тов. Комиссаров взял обязательство выполнить финансовый план I квартала ко дню Красной Армии на 100 проц.

А. ЛОКТЕВ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 января

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислужкой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

В бою за деревню В. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила три вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за четыре дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние десять дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 мосте порвал телефонную связь.

## Будем работать по-фронтовому!

Народный Комиссар Речного Флота СССР за успешное выполнение производственных заданий по выпуску важных заказов награждает лучших стахановцев, мастеров высокой производительности труда цеха №1 значками и премировал денежными премиями.

Лучшие мастера цеха тт. Носков Н. Н. и Патовкин Ф. А. награждены значком «Отличник Народного Комиссариата Речного Флота СССР», бригадир тов. Морозов и газосварщик тов. Хлыстов — значком «Стяжчик соц. соревнования НКРФ СССР», мастер станочных работ тов. Шка-

противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села П. два вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и К. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер-ефрейтора 123 немецкого полка Кесслера: «... Проснулись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, 1 танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горячее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривцово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

рин Н. Д. награжден почетной Грамотой.

— Дело чести каждого советского патриота, — заявляют тт. Носков и Патовкин, — самоотверженно работать на своих трудовых постах, чтобы еще больше помогать Красной Армии успешнее громить врага. В ответ на награждение нас значками, мы будем еще лучше трудиться, работать по-фронтовому, будем настойчиво добиваться новых производственных успехов.

В. ВОЛКОВ.  
Председатель профкома цеха №1 судостроительного завода.

## ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ ВЕСЬ МОЛОДНЯК СКОТА

Животноводство в условиях великой отечественной войны, когда стране и Красной Армии требуется большое количество мяса и жиров, шерсти и кожсырья, имеет исключительно важное значение. Необходимость быстрого увеличения поголовья скота, непрестанного повышения продуктивности животноводства диктуется жизненными интересами обороны страны. Вот почему боевой задачей колхозных животноводов сейчас является борьба за полное сохранение молодняка, за повышение продуктивности скота.

Стремясь оказать возможно большую помощь Красной Армии, ряд животноводов нашего района добился неплохих показателей в сохранении молодняка. Стахановка-телятница колхоза им. Орджоникидзе тов. Вицова ежегодно выращивает по 50—55 телят без единого случая падежа, добывая среднесуточного привеса 450—500 гр. Этого она добивается в результате того, что хорошо готовит коров к отелу за время сухотейного периода (1½—2 месяца до отела). Телята, родившиеся от коров, закрепленных за ней, крупные, сильные и выносливые, хорошо поедают корм и дают высокие привесы. Хороших показателей в сохранении молодняка скота добились свиноводы т. Хростова (колхоз «Первомайский»), Лапшина (проколхоз «Красный судостроитель») и другие.

Весна является решающим периодом в борьбе за сохранение молодняка, т. е. в это время начинаются массовые отелы коров, овец, опоросы свиней, выжеребка конематок.

Решение бюро обкома ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка скота» обязывает правления колхозов и зооветработников района проводить ежедневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников. Необходимо организовать тщательную проверку готовности колхозов к приему и сохранению нарождающегося молодняка, привлечь к этой работе актив животноводов колхозных ферм. В ходе проверки надо особо серьезное внимание обратить на правильную подготовку маточного состава к отелам овец, опоросам и выжеребке, проверить подготовку теплых и

чистых помещений для молодняка, организацию правильного кормления и ухода за молодняком и оплату труда. Итоги проверки должны быть обсуждены на заседаниях правлений колхозов, на общих собраниях колхозников.

Следует указать, что особенно плохо с этим в колхозах Б-Суходольского, Держковского сельсоветов, в колхозах «Завет Ильича», им. Калинина, Коньковского сельсовета, «11 лет Октября».

Некоторые колхозы нашего района: им. Мичурина, им. Ворошилова, им. Вейкова и др. затаили составление планов расходования кормов, не выделяют зерно на фураж для нарождающегося молодняка и тем самым создают большие трудности в его сохранении. Дальше мириться с таким положением нельзя. Правления этих колхозов обязаны в декадный срок составить месячные планы расходования кормов на весь стойловый период.

В ряде колхозов: им. Д. Бедного, «Красный маяк», «Красный луч» несмотря на неоднократные предупреждения со стороны райзо, практикуют использование на тяжелых работах конематок последних месяцев жеребности. Бюро обкома ВКП(б) осудило такое безответственное отношение к коню и запретило использовать на тяжелых работах жеребых маток. Каждый случай падежа молодняка и аборт конематок в колхозах обсуждать на заседаниях правлений и привлечь виновных лиц, в нерадивом отношении к общественному животноводству, к суровой ответственности.

Необходимо в ближайшее время восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка на фермах Комсомольцам, пионерам, школьникам нужно значительно усилить шефскую работу и особенно над сохранением молодняка телят. Кстати сказать райком ВЛКСМ (т. Хрипунов) и роно (т. Беляева) за последнее время крайне ослабили внимание к этой работе.

Выращивать больше скота, получать от него все больше и больше мяса, молока, шерсти — значит увеличивать свой вклад в великое дело обороны любимой родины.

М. ТРИФОНОВ —  
стажист зооветврач райзо.

## Как мы организовали сбор теплых вещей для защитников родины

Когда в стране начался сбор теплых вещей для Красной Армии, мы специально по этому вопросу созвали правление колхоза. Выделили комиссию, ответственную за организацию этого большого, важного дела. В комиссию вошли члены правления колхоза т. Малышев и Бурмагина, механик т. Ходова, заведующая МТФ т. Полякова.

Члены комиссии развернули большую массово-разъяснительную работу среди колхозников. Рассказывали о героизме и выносливости наших бойцов, об успехах Красной Армии. Агитационная работа дала отличные результаты. За сравнительно короткий срок было собрано для

защитников родины 119 различных вещей, в том числе свиней 9 килограммов шерсти, 46 овец, 4 пары валенок, два полушубка, 6 меховых спорков, 6 шапок-ушанок, несколько теплых фуфаяк, шерстяных носков и много других нужных бойцам вещей. Ни одно хозяйство не осталось в стороне от этого большого дела.

Мы посылаем теплые вещи защитникам родины от чистого сердца. Носите, дорогие товарищи, присланную вам теплую одежду и крепче бейте гитлеровских выкорышней, посягнувших на нашу священную землю!

В. ЧИРКОВ,  
Председатель колхоза им. 8 марта

## Лесозаготовки

### В плену благодушия и беспечности

Коллектив Коневского лесопункта план IV квартала не выполнил. Начальник лесопункта г. Ремизов, отчитываясь на собрании рабочих и служащих об итогах работы в 1941 г. заявил, что в январе 1942 г. будет перелом в работе и что программа первого квартала будет выполнена. Однако январь, уже прошел, а программа I квартала по заготовке выполнена на 17 проц. по вывозке на 3,1 проц.

Спрашивается, в чем дело? Дело в том, что аппарат лесопункта до сего времени не перестроил, работу на военный лад, среди работников ослабла дисциплина, мастера тт. Балашев, Баусов труд среди рабочих не организуют. Начальник лесопункта т. Ремизов и председатель месткома т. Шастов не определились окончательно от беспечности, настроений мирного времени. Большинство рабочих возчиков не выполняет дневные нормы и это ничуть не тревожит тт. Ремизова и Шастова.

Мастер т. Балашев имея опыт работы в лесу, больше отсиживается в конторе и не видит как проваливается план по важным заказам. На лесопункте вместо работы некоторые работники занимаются больше личными делами, чем выполнением плана. Например, завхоз Провазов при попустительстве т. Ремизова занимается продажей сена, а в работе обоза некому навести порядок.

Об этом известно дирекции леспромхоза и парторганизации. Но мер к устранению серьезных недостатков в работе этого лесопункта не принимают

А. АЛЕКСЕЕВ.

### Плохо организуют труд

Многие стахановцы Бриляковского лесопункта выполняют и перевыполняют дневные нормы. Стахановцы тт. Карсаков С. Л., Лебедев А. Д., Сироткин М. И. дают не менее полторы нормы в день. Их заработки ежедневно составляют 20—25 руб.

Но очень плохо когда мастера лесозаготовок Спицын и Гусаров не передают опыт работы стахановцев остальным рабочим, работающим на их участках. На мастерском участке Гусарова не выполняют нормы 23 лесоруба и это ничуть не беспокоит мастера Гусарова. Мастер т. Спицын вместо организации труда занимается разговорами и все только обещает исправить дело с организацией труда, а на самом деле из 78 чел. выполняют нормы 8—11 чел.

Очень мало уделяют внимания на Бриляковском лесопункте уходу за инструментом. Никак руководители лесопункта т. Васин не могут упорядочить работу пил и отточку топоров.

Также плохо организован труд и среди возчиков собственного обоза Зав. обозом т. Кривошей мало уделяет этому внимания и не проявляет инициативы, чтобы четкая работа обоза способствовала выполнению суточного графика.

К. СОСНИН



На снимке: доярка колхоза «Красный маяк» Таяя Рогожкина закончившая учебу на курсах шрифтеров.

## НОВЫЕ КАДРЫ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Закончился учебный год в школах ФЗО. За год работы Городецкая школа ФЗО № 9 подготовила и передала промышленным предприятиям около 200 молодых рабочих, овладевших профессиями: слесаря, котельщика, судового плотника и т. д.

Испытания показали, что большинство выпускников хорошо освоило свои новые профессии. Уже проходя практическое обучение на производстве, они показали образцы стахановского труда. 162 выпускника выполнили нормы высококвалифицированного рабочего, а отдельные ученики значительно перекрывали эти нормы. Ученик группы котельщиков Дубченко, выполняя пробную работу, вместо запланированных на нее 16 часов, выполнил ее за 7 часов. Ученик этой же группы Юпин эту же работу выполнил за 6 час. 30 мин. Ученик группы слесарей Марьяхин пробную работу вместо запланированных 5 час. 30 минут, выполнил за 3 час. 10 минут.

Многие ученики школы в дни учебы не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки кадровых рабочих. Учащиеся тт. Зуб, Марьяхин, Соколов, Сергеев, работая на важных заказах, выполняли производственные задания на 150—200 проц. Руками молодых рабочих создано немало ценной продукции, помогали предприятию, выполнять производственный план. Только за 4 месяца учащиеся сделали для судововерфи 21 тысячу различных деталей. Учащиеся также принимали участие в строительстве пе-

ков, двух барж водоизмещением по 2000 тонн каждая и других работах.

За период учебы коллектив мастеров и воспитателей прилагал все усилия к тому, чтобы привить учащимся необходимые правила культуры на производстве и в быту, навыки социалистического отношения к труду. Благодаря этому большинство учащихся стали хорошими рабочими. 16 учащихся при окончании школы получили похвальные грамоты, 18 человек окончили школу на «отлично», 74 человека — на «хорошо», 34 человека получили повышенные разряды.

Через два дня — 1 февраля в школу придет новое пополнение. Сейчас коллектив школы деятельно готовится к встрече вновь призванной молодежи. Закончен ремонт мастерских, отремонтирован инструмент, заканчивается ремонт помещения общежития. Составлен план политкоммассовой работы среди учащихся. Коллектив школы организует новым учащимся теплую встречу, будет неутомимо работать над организацией хорошей учебы в течение всего учебного года.

Нет сомнения в том, что вновь призванная молодежь будет с рвением и энтузиазмом овладевать профессиями, которые особенно нужны родине в условиях военного времени. Молодые патриоты вложат свой труд в священное дело борьбы с фашистскими захватчиками — в ряды гитлеровскими ордами

А. ВОЛКОВ.

Директор школы ФЗО № 9.

### И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

ТИПОГРАФИИ  
срочно требуется  
конюх и уборщица  
Обеспечим квартиру с отоплением и освещением

КОММУНАЛЬНЫЙ ТРЕСТ  
ставит в известность,  
что с 30 января 1942 г.  
БАНЯ БУДЕТ ОТКРЫТА  
для граждан города по пятницам, субботам и воскресеньям. Продажа билетов будет производиться по сеансам. Продолжительность работы бани с 8 час. утра до 28 час. ночи.  
АДМИНИСТРАЦИЯ

### КИНО-ТЕАТР

30, 31 и 1 февраля  
звуковой  
музыкальный фильм

### КИНО-КОНЦЕРТ

Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 7  
и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.